智浪教育---普惠英才文库

[bookmark: _GoBack]统计与概率相结合专题练习卷
1．在一个不透明的袋子里装有四个小球，球上分别标有6，7，8，9四个数字，这些小球除数字外都相同．甲、乙两人玩“猜数字”游戏，甲先从袋中任意摸出一个小球，将小球上的数字记为m，再由乙猜这个小球上的数字，记为n．如果m，n满足|m﹣n|≤1，那么就称甲、乙两人“心领神会”，则两人“心领神会”的概率是（　　）




A．　　　　B．　　　　C． 　　　　D．

2.从长为 的四条线段中任意选取三条作为边，能构成三角形的概率是（   ）




A．               B．                  C.                  D． 



3.一个不透明的盒子里有个除颜色外其他完全相同的小球，其中有9个黄球，每次摸球前先将盒子里的球摇匀，任意摸出一个球记下颜色后再放回盒子，通过大量重复摸球实验后发现，摸到黄球的频率稳定在，那么估计盒子中小球的个数为(    )
A.20					B.24					C.28					D.30
4.红红和娜娜按如图所示的规则玩一次“锤子、剪刀、布”游戏，下列命题中错误的是（   ）
[image:  ]

A．红红不是胜就是输，所以红红胜的概率为	
B．红红胜或娜娜胜的概率相等

C．两人出相同手势的概率为	
D．娜娜胜的概率和两人出相同手势的概率一样 
5.据调查，某班20为女同学所穿鞋子的尺码如表所示，则鞋子尺码的众数和中位数分别是（　　）
	尺码（码）
	34
	35
	36
	37
	38

	人数
	2
	5
	10
	2
	1


A．35码，35码	B．35码，36码	C．36码，35码	D．36码，36码
6.如图是根据某班40名同学一周的体育锻炼情况绘制的条形统计图．那么该班40名同学一周参加体育锻炼时间的众数、中位数分别是（　　）
[image:  ]
A．16，10.5	B．8，9	C．16，8.5	D．8，8.5
7.甲、乙两地去年12月前5天的平均气温如图所示，下列描述错误的是（    ）
[image:  ]
A．两地气温的平均数相同         B．甲地气温的中位数是[image:  ]
C.乙地气温的众数是[image:  ]         D．乙地气温相对比较稳定
8.某单位组织职工开展植树活动，植树量与人数之间关系如图，下列说法不正确的是（　　）
[image:  ]
A．参加本次植树活动共有30人	B．每人植树量的众数是4棵
C．每人植树量的中位数是5棵  	D．每人植树量的平均数是5棵
9.某餐厅供应单位为10元、18元、25元三种价格的抓饭，如图是该餐厅某月销售抓饭情况的扇形统计图，根据该统计图可算得该餐厅销售抓饭的平均单价为　   　元．
[image:  ]
10.某班体育委员对本班学生一周锻炼时间（单位：小时）进行了统计，绘制了如图所示的折线统计图，则该班这些学生一周锻炼时间的中位数是　   　小时．学+科网
    [image:  ]
11.淘淘和丽丽是非常要好的九年级学生，在[image:  ]月份进行的物埋、化学、生物实验技能考试中，考试科目要求三选一，并且采取抽签方式取得，那么他们两人都抽到物理实验的概率是          ．
12.一个不透明的袋中共有5个小球，分别为2个红球和3个黄球，它们除颜
13.在一次数学兴趣小组活动中，李燕和刘凯两位同学设计了如图所示的两个转盘做游戏（每个转盘被分成面积相等的几个扇形，并在每个扇形区域内标上数字）．游戏规则如下：两人分别同时转运甲、乙转盘，转盘停止后，若指针所指区域内两数和小于12，则李燕获胜；若指针所指区域内两数和等于12，则为平局；若指针所指区域内两数和大于12，则刘凯获胜（若指针停在等分线上，重转一次，直到指针指向某一份内为止）．学科=网
（1）请用列表或画树状图的方法表示出上述游戏中两数和的所有可能的结果；
（2）分别求出李燕和刘凯获胜的概率．
[image:  ]
14.随着交通道路的不断完善，带动了旅游业的发展，某市旅游景区有A、B、C、D、E等著名景点，该市旅游部门统计绘制出2017年“五•一”长假期间旅游情况统计图，根据以下信息解答下列问题：
[image:  ]
（1）2017年“五•一”期间，该市周边景点共接待游客　   　万人，扇形统计图中A景点所对应的圆心角的度数是　   　，并补全条形统计图．
（2）根据近几年到该市旅游人数增长趋势，预计2018年“五•一”节将有80万游客选择该市旅游，请估计有多少万人会选择去E景点旅游？
（3）甲、乙两个旅行团在A、B、D三个景点中，同时选择去同一景点的概率是多少？请用画树状图或列表法加以说明，并列举所用等可能的结果．
15. “端午节”是我国流传了上千年的传统节日，全国各地举行了丰富多彩的纪念活动，为了继承传统，减缓学生考前的心理压力，某班学生组织了一次拔河比赛，裁判员让两队队长用“石头、剪刀、布”的手势方式选择场地位置，规则是：石头胜剪刀，剪刀胜布，布胜石头，手势相同则再决胜负.
(1)用列表或画树状图法，列出甲、乙两队手势可能出现的情况；
(2)裁判员的这种做法对甲、乙双方公平吗？请说明理由.



16.根据衢州市统计局发布的统计数据显示，衢州市近5年国民生产总值数据如图1所示，2016年国民生产总值中第一产业、第二产业、第三产业所占比例如图2所示。
[image:  ]
请根据图中信息，解答下列问题：
（1）求2016年第一产业生产总值（精确到1亿元）；
（2）2016年比2015年的国民生产总值增加了百分之几（精确到1%）？
（3）若要使2018年的国民生产总值达到1573亿元，求2016年至2018年我市国民生产总值平均年增长率（精确到1%）。
17.随若移动终端设备的升级换代,手机已经成为我们生活中不可缺少的一部分,为了解中学生在假期使用手机的情况(选项：A .和同学亲友聊天；B.学习；C.购物；D.游戏；E.其它）,端午节后某中学在全校范围内随机抽取了若干名学生进行调査,得到如下图表（部分信息未给出）:
[image:  ]
根据以上信息解答下列问题:
（1）这次被调查的学生有多少人？
（2）求表中[image:  ] 的值，并补全条形统计图；
（3）若该中学约有[image:  ]名学生，估计全校学生中利用手机购物或玩游戏的共有多少人？
并根据以上调査结果，就中学生如何合理使用手机给出你的一条建议.
18.随着交通道路的不断完善，带动了旅游业的发展，某市旅游景区有A、B、C、D、E等著名景点，该市旅游部门统计绘制出2017年“五•一”长假期间旅游情况统计图，根据以下信息解答下列问题：
[image:  ]
（1）2017年“五•一”期间，该市周边景点共接待游客　   　万人，扇形统计图中A景点所对应的圆心角的度数是　   　，并补全条形统计图．
（2）根据近几年到该市旅游人数增长趋势，预计2018年“五•一”节将有80万游客选择该市旅游，请估计有多少万人会选择去E景点旅游？
（3）甲、乙两个旅行团在A、B、D三个景点中，同时选择去同一景点的概率是多少？请用画树状图或列表法加以说明，并列举所用等可能的结果．
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